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برجام در کما قرار دارد

نقشه جدید ژئوپلیتیک 

پیام تسلیت علی‌اف به رئیسی
رئیس‌جمهور آذربایجان در پیامی به 
رئیس‌جمهور کشورمان حادثه ساختمان 
متروپل آبادان را تسلیت گفت. الهام علی اف 
رئیس‌جمهور آذربایجان در پیامی خطاب به 
سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهوری اسلامی 
ایران حادثه آبادان و جانباختن و زخمی شدن 
تعدادی از شهروندان ایرانی را به وی و دولت و 
ملت ایران تسلیت گفت و با خانواده‌های داغدار 
ابراز همدردی و برای مجروحان شفای عاجل 

آرزو کرد. 

ترس رژیم صهیونیستی از انتقام ایران
شورای امنیت داخلی رژیم صهیونیستی 
در پی تاکید مقامات نظامی ایران به بی‌پاسخ 
نماندن اقدام تروریستی ترور شهید صیاد 
خدایی، به شهروندانش درباره سفر به ترکیه 
هشدار داد. خبرگزاری رویترز در پی ترور هفته 
گذشته شهید سرهنگ پاسدار حسین صیاد 
خدایی به دست عوامل تروریستی و هشدار 
مقامات ارشد نظامی ایران به مسببان این اقدام، 
نوشت، اسراییل امروز با توجه به وجود تهدید 
انتقام‌جویی ایران به‌خاطر ترور این شهید، به 
شهروندانش درباره سفر به ترکیه هشدار داده 
است. رویترز در ادامه گزارش داد: شورای امنیت 
داخلی رژیم صهیونیستی امروز در بیانیه‌ای 
مدعی شد که تهران ممکن است به دنبال آسیب 
رساندن به اسراییلی‌ها در ترکیه باشد و این 
کشور را در دسته‌بندی »کشور پر خطر« قرار 
داد. ترکیه یکی از مقاصد توریستی پر طرفدار 
برای اسراییلی‌هاست و دو طرف اخیرا در حال 

بهبود بخشیدن به روابطشان بوده‌اند. 

سفر هیات طالبان به تهران
معاون سفارت جمهوری اسلامی ایران 
در کابل گفت: هیات وزارت امور مهاجران 
افغانستان برای پیگیری روند حل مشکلات 
مهاجران افغان عازم تهران خواهد شد تا 
سهولت‌های اداری برای حل مشکلات تدبیر 
شود. سید حسن مرتضوی معاون سفارت 
جمهوری اسلامی ایران در کابل روز یکشنبه با 
»خلیل‌الرحمان حقانی« سرپرست وزارت امور 
مهاجران حکومت سرپرست افغانستان دیدار و 
گفت‌وگو کرد و درباره این دیدار گفت: شرایط در 
ماه‌های اخیر در افغانستان به گونه‌ای رقم خورد 
که جمهوری اسلامی ایران میزبان جمع کثیری 
از مهاجران تازه وارد بوده است که این موضوع 
نیازمند هماهنگی با هیات حاکمه افغانستان 
است. وی تصریح کرد: پس از روی کار آمدن 
حکومت جدید در افغانستان برخی مشکلات 
اداری برای روند کاری مهاجران افغانستانی 
در ایران به وجود آمده است که بنا بر این شد 
تا دو طرف در همکاری مشترک به سوی حل 
حداکثری مشکلات مهاجران عزیز افغانستانی 

در ایران حرکت کنند. 

 موشک »حیدر ۱« 
۲۰۰ کیلومتر برد دارد

سخنگوی ارتش، جایگاه پهپاد را در ارتش 
و نیروهای مسلح بسیار ویژه توصیف کرد. امیر 
شاهین تقی‌خانی گفت: ارتش در حوزه پهپادی 
رشد کمی و کیفی داشته و خط تولید مفصلی 
راه‌اندازی کرده است. وی پهپاد را مجموعه‌ای 
دانش‌بنیان خواند و افزود: صحبت از پهپاد به 
معنای پرنده و تجهیزاتی است که این پرنده 
حمل می‌کند و نشان از امکانات و قابلیت‌های 
مختلفی دارد. تقی‌خانی ادامه داد: ما گوشه‌ای از 
این دستاوردها را ارائه دادیم و جدا از پهپاد کمان 
22، کمان 12، مهاجر، ابابیل، فتروس و انهدامی 
آرش وجود دارند. وی از وجود پهپاد ضد راداری 
نیز سخن گفت و افزود: موشک حیدر 1 با برد 
200 کیلومتر می‌تواند زیر پهپادهای بزرگ 
نصب شود و 200 کیلومتر دورتر را مورد هدف 
قرار دهد. حیدر 2 نیز یک پهپاد کروز با برد چند 
صد کیلومتری است که ماموریت‌های نیروهای 

مسلح را به انجام می‌رساند. 

 شرکت‌های دانش‌بنیان 
در اولویت 

سخنگو و رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
گفت: با توجه به اینکه شعار امسال نیز مرتبط 
با حمایت از تولید و اشتغال و فعالیت‌های 
دانش‌بنیان و اولویت‌بخشی به شرکت‌های 
دانش‌بنیان است، دولت نیز این موضوع را 
در اولویت قرار داده است. دکتر علی بهادری 
جهرمی با بیان اینکه یکی از پایه‌های اساسی 
رشد اقتصادی هر کشوری، افزایش بهره‌وری 
است، گفت: یکی از بهترین حوزه‌هایی که به 
افزایش بهره‌وری کمک می‌کند، دانش بنیان 
کردن حوزه‌های مختلف است. با شناسایی 
معضلات و مشکلات حوزه‌های مختلف بهداشت، 
معدن، صنعت، کشاورزی و... از سوی شرکت‌های 
دانش بنیان و با دانش بنیان کردن آنها، می‌توان 
مشکلات را کاهش داد و کارآیی، بهره‌وری و 
سود این حوزه‌ها را افزایش داد و به اقتصاد کلان 
کشور کمک کرد. وی ادامه داد: تا امروز بیش 
از ۶ جلسه به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور 
فقط به‌طور خاص در حوزه دانش بنیان تشکیل 
شده است. دانشگاه آزاد اسلامی نیز به عنوان 
یکی از مجموعه‌های پیشرو در حوزه حمایت 
از مجموعه‌های دانش بنیان، نقش کلیدی در 

این حوزه دارد. 

خبر

 جلال خوش‌چهره
تحلیلگر مسائل سیاسی

سیدقائم موسوی
 تحلیلگر مسائل بین‌الملل

رئیس‌جمهور: 

 هیچ‌کس حق ندارد جان مردم را در معرض خطر قرار دهد 
  حضور بیگانگان را در منطقه امیدبخش و گره‌گشا نمی‌دانیم 

محسن هاشمی: با انتشار خاطرات آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی

 نسخه‌ای را تقدیم رهبرمعظم انقلاب می‌نمودیم
  خاطرات کمترین میزان سانسور وحذفیات را دارد

استقبال  مراسم  گذشته  روز  ملی:  آرمان 
رئیس‌جمهوری  از  کشورمان  رئیس‌جمهوری 
تاجیکستان برگزار شد و پس از آن دو رئیس‌جمهور 
به بحث درباره موضوعات مختلف پرداختند. آیت‌ا... 
سید ابراهیم رئیسی در نشست خبری پس از امضای 
توافقنامه‌هایی میان ایران و تاجیکستان با تاکید 
بر اینکه حضور بیگانگان را در منطقه امیدبخش و 
گره‌گشا نمی‌دانیم گفت: در افغانستان معتقدیم که 
دولت باید فراگیر باشد. رئیس‌جمهور افزود: ما به 
هیچ‌عنوان حضور بیگانگان را در منطقه امیدبخش 
و گره‌گشا نمی‌دانیم و در افغانستان هم معتقدیم که 
دولت باید فراگیر باشد. امنیت افغانستان هم برای ما 
و تاجیکستان و از همه بیشتر برای ملت افغانستان 
مهم است. رئیسی با تاکید بر اینکه باید امنیت، ثبات 
و آرامش در افغانستان برقرار باشد، گفت: حضور 
تروریست‌ها در این کشور نگران‌کننده است. ما به 
هیچ عنوان نمی‌توانیم این حضور را بپذیریم، این 
امر چه برای ملت افغانستان و چه منطقه قابل‌قبول 
نیست. رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه دست‌های پلید 
استکبار که حضور تروریست‌ها را تقویت می‌کنند به 
تنها چیزی که فکر نمی‌کنند امنیت مردم افغانستان 
است، اظهار کرد: آنان فقط به فکر منافع خود هستند 
و ۲۰ سال حضور ناتو هیچ دستاوردی برای مردم 

نداشته است. 

 تغییرات آب و هوایی مختص به کشور خاصی 
نیست

همچنین رئیس‌جمهور در پاسخ به تماس تلفنی 
»مصطفی الکاظمی« نخست وزیر عراق با ابراز خرسندی 
از روند رو به پیشرفت حرکت ملت عراق و نیز تعامل 
گروه‌ها و جریان‌های سیاسی برای تشکیل دولت جدید 
این کشور گفت: تصویب قانون ممنوعیت عادی‌سازی 
روابط با رژیم صهیونیستی در پارلمان عراق اقدامی 
مبارک بود. آیت‌ا.. رئیسی با اشاره به مشکلات ناشی از 
طوفان‌های خاک و هجوم ریزگردها به شهرهای ایران 
و عراق اظهار داشت: تغییرات آب و هوایی مختص به 
کشور خاصی نیست و از مرزها عبور می‌کند. امروز 
مقابله با ریزگردها تبدیل به خواسته مشترک منطقه‌ای 
شده است و از همه کشورهای منطقه انتظار می‌رود به 
مسئولیت‌های خود در قبال این معضل عمل کنند. 
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه توسعه خطوط ارتباطی 
بین دو کشور موجب رشد و رونق اقتصادی و ثبات در 
منطقه می‌شود، بر لزوم تسریع در عملیات اجرایی 
خطوط ریلی تاکید کرد. دکتر رئیسی همچنین با اشاره 
به نزدیک شدن موسم برگزاری راهپیمایی اربعین، 

خواستار تسهیل زمینه حضور زائران ایرانی شد. 
 ساختمان‌های نا ایمن مقاوم سازی شوند

همچنین رئیس‌جمهور در جلسه روز یکشنبه هیات 
دولت با تسلیت مجدد به مردم خوزستان خصوصاً مردم 

شریف آبادان و خانواده‌های داغدیده در این سانحه، 
اظهار داشت: خوزستان از استان‌های مهم کشور است 
و از نخستین روزهای آغاز به کار دولت برای خوزستان 
استاندار ویژه انتخاب شد تا مسائل این استان با اولویت 
... سید ابراهیم رئیسی با اشاره  پیگیری شود. آیت‌ا
به گزارش میدانی وزیر کشور، از تلاش‌ها و زحمات 
دستگاه‌ها و نهادهای مختلف و گروه‌های مردمی 
برای امدادرسانی به حادثه‌دیدگان سانحه ریزش 
ساختمان متروپل آبادان قدردانی کرد. دکتر رئیسی در 
ادامه، بررسی ابعاد و علل و عوامل این سانحه، برخورد 
بدون اغماض با افراد متخلف و همچنین توجه ویژه 
به مشکلات خانواده‌های داغدیده و خسارت‌دیدگان 
از این حادثه را مورد تأکید قرار داد. رئیس‌جمهور 
همچنین با اشاره به گزارش نهادهای مسئول درباره 
آمار ساختمان‌‌های ناایمن در نقاط مختلف کشور، 
وزرای کشور و راه و شهرسازی را مأمور کرد با همکاری 
سازمان نظام مهندسی و شهرداری‌ها نسبت به شناسایی 
فوری این سازه‌ها و اجرای قانون درباره آنها اقدام کنند. 
رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه دولت خود را ملزم 
به صیانت از جان مردم می‌داند، بیان کرد: صاحبان 
ساختمان‌های ناایمن باید موظف به مقاوم‌سازی سازه‌ها 
شوند و اگر کسی در این کار سستی و اهمال کرد، بدون 
تعارف با او برخورد قانونی شود. هیچ‌کس حق ندارد جان 

مردم را به خطر بیندازد. 

آرمان ملی: هاشمی رفسنجانی در مورد انتشار 
خاطرات روزنوشت آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی در سال 
۱۳۷۸ پس از انجام ممیزی گفت: پس از تعامل با وزارت 
ارشاد و کاهش قابل توجه حجم ممیزی‌های انجام شده 
و مشورت با بزرگان و اساتید نسبت به انتشار خاطرات 
آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی تصمیم گرفته شد. روال ما 
در طول ۲۲ سالی که از انتشار خاطرات روزنوشت آیت 
هاشمی رفسنجانی می‌گذرد، این بوده است که پس از 
آماده سازی و تدوین نهایی خاطرات، نسخه‌ای از آن را 
تقدیم رهبرمعظم انقلاب می‌نمودیم و نسخه‌ای را هم 
جهت صدور مجوز نشر به وزارت ارشاد ارائه می‌کردیم و 
مجوز کتاب بدون ممیزی صادر می‌شد. محسن هاشمی 
با بیان روال انتشار خاطرات آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی، 
اضافه کرد: نوشتن خاطرات ایشان از ابتدای سال 
۱۳۶۰ تا روز واپسین حیات در دی‌ماه ۱۳۹۵، به مدت 
۳۶سال مداوم و بدون یکروز کاستی انجام شده بود، 
تصمیم گرفته شد که خاطرات با فاصله زمانی مناسب 
با زمان نگارش منتشر گردد که با کاهش حساسیت‌ها 
وشرایط زمانی، کمترین میزان سانسور وحذفیات را 
داشته باشد و به همین علت فاصله حدود ۲۰ ساله بین 
نگارش و انتشار خاطرات وجود دارد و پیش از انتشار نیز 
معمولا ایشان مواردی که به آبروی افراد یا اسرار کشور 

آسیب می‌رساند را در خاطرات تصحیح می‌کردند و 
البته این موارد معمولا بسیار ناچیز بود. امسال، خاطرات 
روزنوشت آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی، به عنوان سندی 
منحصر بفرد و دست اول از تاریخ معاصر و ثبت انقلاب 
اسلامی،  دچار ممیزی محدود شد. وی ادامه داد: دفتر 
نشر معارف انقلاب رایزنی‌های لازم را جهت کاهش این 
موارد وصدور مجوز انتشار این خاطرات انجام داد و پس 
از تعاملات وگفت‌وگوهای مشروح در سطوح مختلف، 
از ریاست‌جمهوری تا مراکز عالی نظام و وزارت ارشاد، 
میزان این ممیزی‌ها به حدود ۱۹ مورد در متن خاطرات 
در حد یک کلمه تا یک جمله و۲۸ مورد در مقدمه و 
پاورقی‌ها کاهش یافت و براین اساس مجوز انتشار 
خاطرات صادر شد که در نوع خود دستاورد جدیدی در 

دولت آقای رئیسی است. 
 چهار گزینه پیش روی دفتر 

نشرمعارف انقلاب
محسن هاشمی افزود: پس از صدور این مجوز، 
تصمیم گیری برای انتشار یاعدم انتشار خاطرات با 
این شرایط، تصمیمی پیچیده و دشوار بود که هر 
تصمیمی می‌توانست هزینه‌ها ومنافع متفاوتی را 
به‌همراه آورد، به‌صورت طبیعی چهار گزینه پیش روی 
دفتر نشرمعارف انقلاب قرار داشت؛ نخست خودداری 

از انتشار خاطرات در اعتراض به ممیزی صورت گرفته و 
منوط نمودن چاپ کتاب به لغو ممیزی‌ها. دوم: انتشار 
خاطرات به‌صورت کامل و بدون ممیزی در خارج از 
کشور که نیاز به مجوز از وزارت ارشاد نداشته باشد. 
سوم: پذیرش ممیزی‌ها واعمال ممیزی‌ها دو نوع 
حذفیات و تعدیل عبارت‌ها را شامل می‌شدند. چهارم: 
انتشار خاطرات تنها با حذف مطالب سانسور شده به 
گونه‌ای که مشخص باشد که کدام بخش از متن مورد 
سانسور قرار گرفته است تا در آینده که پس از کاهش 
حساسیت‌ها، امکان انتشار تصویر نسخه دست نویس 
آیت‌ا... هاشمی رفسنجانی، فراهم شود، پژوهشگران 
وعلاقه‌مندان امکان تطبیق متن منتشر شده با سند 
دست نویس و پی بردن به بخش‌های سانسور شده را 
داشته باشند. سرانجام پس از بررسی‌های همه جانبه 
وتاملات لازم وهمچنین با توجه به سیره و روش آیت‌ا... 
هاشمی رفسنجانی، گزینه چهارم انتخاب گردید تا هم 
امکان بهره‌مندی از بیش از ۹۹ونیم درصد خاطرات 
برای جامعه فراهم شود و هم با مشخص نمودن کمتر 
از نیم درصد سانسور شده، به اصالت وسندیت کتاب 
خدشه‌ای وارد نشود وامکان تطبیق نسخه منتشر شده 
فعلی با نسخه دست نویس در آینده برای پژوهشگران 

فراهم باشد. 

موضع طرفین برجام به ویژه ایران و عضو خارج شده از 
این توافق یعنی آمریکا نسبت به احیای این توافق اینگونه 
شده که هر دو تا منتهاالیه این مساله می‌روند که همه به این 
نتیجه برسند کار برجام تمام شده اما دست آخر هر دو طرف 
مواضعی را اتخاذ می‌کنند که هنوز امیدی برای احیای برجام 
وجود دارد. لذا به نظر می‌رسد تصور اینکه چه ایران، چه آمریکا 
و اروپا به برجام بازگردند بدان گونه که در سال 2015 بوده 
امید بی‌حاصلی خواهد بود. چرا که فرصت‌های لازم برای 
دستیابی به یک توافقی که مرضی الطرفین باشد و ما در سال 
2021 امکان دستیابی به آن را داشتیم از آن فاصله گرفتیم. 
طبیعی است که در این بین ایران روی یکسری مواضع اصولی 
خود تکیه می‌کند؛ چون معتقد است که برجام باید فوائد 
اقتصادی و گشایش‌‌های تازه‌ای برای بازگشت به جامعه 
جهانی داشته باشد و در عین حال آمریکا و دولت بایدن هم 
می‌خواهد به توافقی با ایران دست پیدا کند که از یک طرف 
ایران را هم در قضیه پرونده هسته‌ای از یک وضعیت مطمئن 
در نگاه آمریکا، اروپا و متحدانش قرار دهد و در عین حال بتواند 
اهداف منطقه‌ای خود را دنبال کند و به هر حال به یک نتیجه 
قابل فروش برای جامعه آمریکایی که به‌شدت رقابت‌زده است 
دست پیدا کند. از طرفی در آستانه انتخابات کنگره قرار داریم 
و ممکن است که جمهوری‌خواهان بتوانند اکثریت آرا در سنا 
را به‌دست آورند دولت بایدن از یک طرف نمی‌تواند به یک 
توافق غیر قابل فروش در جامعه آمریکا و به خصوص رقبای 
جمهوری‌خواه و متحدان منطقه‌ای خود تن دهد. در عین حال 
نیز سرنوشت کارنامه سیاست خارجی بایدن به نوعی به مساله 
پرونده هسته‌ای ایران و برجام بستگی دارد. اما در مجموع هر 
دو طرف برجام را در وضعیت کما نگه‌داشته‌اند. اروپایی‌ها نیز 
اگر چه گاهی نقش واسطی را بازی می‌کنند اما به نظر می‌آید 
که آمریکا و ایران همچنان برای اروپا نقش درجه 3 را قائلند 
و مهم‌ترین مساله‌ این است که اروپا می‌خواهد نفع خود را از 
احیای برجام ببرد و نفع آنها نیز اینگونه است که اولا امنیت 
خود را تامین کند و ثانیا بتوانند از بازار ایران استفاده کنند. 
همچنین کمبودهایی که ناشی از جنگ اوکراین به‌وجود 
آمده را جبران کنند. لذا همه در یک بلاتکلیفی به سر می‌برند 
و به نظر نمی‌آید که به زودی شاهد یک توافق باشیم. اگر چه 
ابتکارهای شخصی به وجود می‌آید مثل آنچه که امیر قطر 
انجام داد یا سفری که رئیس‌جمهور کشورمان به عمان داشتند. 
حتی به نظر می‌آید این تلاش‌ها انجام شده تا یک نوع توافق 
دست یافتنی میان طرفین برجام انجام شده باشد. اما می‌بینیم 
که بلافاصله صهیونیست‌ها با تحرکاتی که انجام می‌دهند 
سنگ‌اندازی می‌کنند و همان‌طور که آقای امیر عبداللهیان در 
اجلاس داووس گفتند یک نوع همسویی بین مخالفان برجام 
در داخل و خارج وجود دارد که در بزنگاه‌هایی که ممکن است 
روزنه‌هایی برای ایجاد توافق به ‌وجود ‌آید آن را از بین می‌برند. 
همه اینها یک نتیجه مهم دارد و آن این است که زمان در حال 
از دست رفتن است وهر قدر از امکان توافق فاصله می‌گیریم 

شرایط سخت‌تر می‌شود. 

اروپا و آمریکا با علم به اینکه با تحریم روسیه زیر فشار قرار 
خواهند گرفت و شاید حتی لطماتی در برخی حوزه‌ها به آن‌ها 
وارد شود اما این تصمیم استراتژیک را گرفته و انرژی و سایر 
صنایع و بخش‌های مهم اقتصادی روسیه را تحریم کردند. 
آمریکا بعد از انقلاب و جنگ‌های استقلال‌، دهه‌ها تن به 
سیاست انزوا‌گرایی داده بود. دل‌خوش به حیاط خلوت‌های 
نزدیکش بود و کمتر سودای جهانی داشت. جنگ‌های 
جهانی اول و دوم و تبدیل شدن جهان به سرزمین سوخته، 
بسترهای پیشرفت آمریکا را فراهم کرد. دسترسی به فناوری 
هسته‌ای و زهر چشم گرفتن از دنیا با بمباران اتمی ژاپن، 
این روند هژمونیک را تثبیت کرد. آمریکا قریب به 5 دهه در 
قالب آنچه جنگ سرد می‌‌نامند، دنیا را مسخر خودش کرد و 
بزرگ‌ترین رقیبش، شوروی را مضمحل کرد. از همان برهه، 
صحبت از پایان تاریخ شد. نادرستی این ادعا کمی بیش از دو 
دهه با چالش‌های جدی مواجه شد. کشورهایی با هژمونی 
تک ابرقدرت به منازعه برخاستند. در این میان مهم‌ترین این 
رقبا، چین، روسیه و اتحادیه اروپا هستند. این سه اگر کنترل 
نشوند، عظمت آمریکا لگدمال می‌شود و از منزلت هژمونیک 
فرو می‌افتد. اکنون آمریکا به اوایل دهه 40 میلادی برگشته 
جایی که بر خاکستر خرابه‌های جهان غیرآمریکایی، ققنوس 
امپراتوری‌اش را پرواز داده بود. جنگ اوکراین، دسیسه‌ای 
پیچیده و چندجانبه برای ممانعت از پیاده شدن آمریکا از 
سریر جهانی است. این مناقشه تمام رقبای آمریکا را درگیر 
خسارت‌های چشمگیری می‌کند و با درانداختن آن‌ها به 
جان همدیگر، ضمن فرسایش قدرت‌شان به‌واسطه یکدیگر، 
مولفه قدرت آمریکا را تثبیت خواهد کرد. دوری از کانون 
منازعه و از دور دستی بر آتش گرفتن، تجربه گرانسنگی 
برای آمریکا بود که اکنون دوباره آن را تکرار می‌کند. با تحریم 
نفت و گاز روسیه، اتحادیه اروپا و چین دچار تنگنا می‌شوند. 
تحریم‌ها اقتصاد روسیه را گرفتار و توسعه یافتگی آن را به 
محاق می‌برند. اتحادیه اروپا را که نیازمند واردات انرژی 
روسیه است را به زحمت خواهند انداخت و هزینه‌های بیش 
از حدی بر آن تحمیل خواهد کرد. چین نیز همچنان قطار 
توسعه اش متکی به واردات انرژی است. فرمول توسعه‌اش 
نیز متکی به هزینه فایده اقتصادی است. فوران قیمت‌های 
انرژی بدون تردید، اثرات زیانباری بر روند رو به جلو آن 
خواهند گذاشت. این گونه با تاسی به تجربه جنگ جهانی 
دوم، تمامی رقیبان بالفعل و بالقوه هژمونی جهانی آمریکا به 

یکدیگر پیچیده می‌شوند.  

انتقام شهید صیادخدایی 
را خواهیم گرفت

فرمانده کل سپاه پاسداران در دیدار با 
خانواده سردار شهید حسن صیادخدایی 
از فرماندهان مدافع حرم که هفته گذشته 
در تهران در یک حمله تروریستی به 
شهادت رسید، با اشاره به رشادت‌های 
این شهید اظهار داشت: شهدایی که به 
دست صهیونیست‌ها به شهادت می‌رسند، 
شهدای بسیار بلندمرتبه و با مقام بسیار 
والاتری هستند، چراکه به دست بدترین 
افراد به شهادت رسیده‌اند و انشاءا... انتقام 
او را از دشمنان خواهیم گرفت. سردار 
سرلشکر پاسدار حسین سلامی ادامه داد: 
این شهادت‌ها به قوام و دوام اسلام کمک 
می‌کند. چراکه اسلام از ابتدا بر پایه شهادت 
ماند و اگر شهادت حضرت امام حسین)ع( 
و ائمه اطهار نبود، اسلام هم نبود. فرمانده 
کل سپاه با بیان اینکه امیدوارم که خداوند 
به ما توفیق ادامه راه این شهید را بدهد، 
خاطرنشان کرد: چنین افتخاری برای این 
خانواده مبارک و نادر است، چرا که این روزها 
به ندرت کسی توفیق شهادت پیدا می‌کند. 
بازار شهادت در دفاع مقدس و جنگ داغ بود 
و هر روز تعدادی به شهادت می‌رسیدند، اما 
الان شهادت یک توفیق ناب است. خداوند 
فردی را به‌عنوان شهید به نزد خود می‌برد، 

که جایگاه بسیاری دارد. 

قلم قضات در مواجهه با 
زورگیر تیز باشد

رئیس دادگستری تهران بر لزوم برخورد 
»بدون اغماض« و »قاطع« با سارقان 
حرفه‌ای و سابقه‌دار و زورگیران تاکید 
کرد و گفت: در خصوص سارقان حرفه‌ای 
و زورگیرها از یک طرف حقوق جامعه و 
حق‌الناس در میان است و از طرف دیگر وقوع 
سرقت و زورگیری دارای پیامدها و تبعات 
منفی بسیار زیاد اجتماعی است که اگر 
به‌موقع، بدون ملاحظه، سریع و عبرت‌آموز 
با آن برخورد نشود، سبب ایجاد حس ناامنی 
در جامعه خواهد شد. علی القاصی برخورد 
قاطع و جدی با سارقان حرفه‌ای و زورگیرها 
را انتظار بحق جامعه از دستگاه قضائی 
دانست و گفت: در مورد فردی که ابایی 
از ارتکاب مجدد به جرم ندارد باید هم در 
صدور نوع قرارهای تامین در مرحله دادسرا و 
هم در صدور احکام قضائی در مرحله دادگاه 
بدون اغماض و بکارگیری اختیارات قانونی با 
وی برخورد کرد و قلم قضات باید در مواجهه 
با سارقان سابقه‌دار و زورگیر، تیز باشد. 
رئیس دادگستری تهران با تاکید بر اینکه 
تعیین اوقات در اجرای احکام روزانه نباید 
کمتر از ۳۰ مورد باشد، گفت: پرونده‌های 
بایگانی موقت نباید از چتر نظارتی قاضی 

اجرای احکام خارج شود. 

آرمان ملی: معاون وزیر اطلاعات و رئیس سازمان 
حراست کل کشور گفت: در یکی از مجموعه‌های بزرگ 
وزارت کار ۲۲ پرونده کلان فساد شناسایی شده است 
که اقدامات قضائی آن‌ها انجام می‌شود. »سیدحسین 
حجتی« اظهار داشت: در ۹ ماه فعالیت دولت سیزدهم 
در زیرمجموعه‌های وزارت کار شناسایی فساد انجام شده 
است. وی افزود: در سه ماه اخیر همه گلوگاه‌های فساد را 
در مجموعه‌های وزارتخانه‌ها شناسایی کرده‌ایم. معاون 
وزیر اطلاعات با تاکید بر اینکه نباید فساد شکل گیرد، 
گفت: قرار نیست که امور را رها کنیم تا فساد شکل بگیرد و 
بعد بخواهیم برخورد کنیم، بلکه باید با شناسایی گلوگاه‌ها 
جلوی فساد گرفته شود. وی ادامه‌داد: مبارزه بی‌امان با فساد 
یکی از اساسی‌ترین رویکردها در حراست کل است که به 
دنبال آن هستیم. حجتی با بیان اینکه حراست وزارت کار 
در ۹ ماه گذشته از برترین حراست‌های کشور بوده است، 
گفت: در زمان حضور »علی اکبر رضایی« زحمات زیادی 
کشیده شده و ریل‌گذاری‌های خوبی انجام شده و جزو 
بهترین‌ها از نظر کمی و کیفی در پیگیری و شناسایی فساد 
بوده است. وی خاطرنشان‌کرد: مجموعه وزارت کار یکی از 
مجموعه‌های مورد تاکید است که به اندازه سه وزارتخانه 

در شرایط کشور و بیانات رهبر معظم انقلاب اسلامی 
دارای ارزش است، ضمن اینکه ظرفیت‌های بی‌بدیل در 
این حوزه وجود دارد که مغفول مانده است. وی با اشاره 
به اینکه شدیدترین برخوردها را با مفسدان خواهیم 
داشت، ادامه‌داد: سلامت اداری از دیگر رویکردهاست 
که آن را دنبال می‌کنیم، در نگاه جدید حراست‌کل نگاه 
یاری‌گرانه را می‌طلبیم و اشراف به همه موضوعات از جمله 
دانش بنیان، مزیت‌های نسبی در هلدینگ‌ها، شرکت‌ها و 
سرمایه‌گذاری داریم. حجتی افزود: گام بزرگی در این دولت 
در وزارتخانه کار برداشته شده است، ۴۰۰ هزار میلیارد 
تومان سرمایه‌گذاری جدید در شستا انجام می‌شود که کار 
بسیار بزرگی است. وی با اشاره به اقدامات دولت سیزدهم در 
حوزه تامین اجتماعی و شستا گفت: هر دولتی که می‌آمد، 
تیغی به سرمایه‌های شستا می‌زد، برای نخستین بار در 
دولت سیزدهم بعد از ۴۳ سال از انقلاب از حدود ۴۰۰ هزار 
میلیارد تومان بدهی، ۹۰ هزار میلیاد تومان از بدهی‌های 
مجموعه تامین اجتماعی پرداخت می‌شود و این روند در 

سال‌های آینده ادامه خواهد داشت. 
 ارز ۴۲۰۰ تومانی فساد زا بود

رئیس سازمان حراست کل کشور ابراز امیدواری کرد: با 

جهت گیری و هدف‌گذاری‌ها در دولت سیزدهم و حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی که اساسا فسادزا بود، با تدابیر و حمایت‌های 
مجموعه‌های مختلف شاهد شکوفایی باشیم.  معاون وزیر 
اطلاعات بیان داشت: در مجموعه حراست کل باید همه 
حلقه‌ها را به یکدیگر متصل کنیم، در حراست کل در دوره 
جدید در حوزه‌های اقتصادی و دانش بنیان گام‌های اساسی 
را داشته باشد. وی با اشاره به اینکه در حوزه دانش بنیان 
باید تلاش شود، افزود: امسال سال »تولید، دانش‌بنیان و 
اشتغال‌آفرین« است و در همین راستا در حراست کل، دبیر 
خانه دانش بنیان را ایجاد کرده‌ایم و رصد و اشراف در همه 
حوزه‌ها، نیازسنجی و رساندن این نیازها به یکدیگر است. 
حجتی خاطرنشان‌کرد: پنج هزار طرح کلان اقتصادی 
ملی داشته‌ایم که اگر بیش از ۹۰ درصد آن اجرایی می‌شد، 
اشتغال ایجاد می‌کرد که اکنون در مجموعه آنها را مدنظر 
داریم، این ایده‌ها را در اختیار وزارت کار قرار می‌دهیم تا با 
نگاه جدید بتوانیم گام‌های بلندی را برداریم. گفتنی است 
در این مراسم »مسعود حسین‌پور« به عنوان سرپرست 
مرکز حراست وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و »علی 
اکبر رضایی« به عنوان جانشین وزیر در امور دانش بنیان 

منصوب شدند. 

معاون وزیر اطلاعات خبر داد: 

پیگیری قضائی ۲۲ پرونده کلان فساد در یکی از مجموعه‌های وزارت کار

آرمان ملی: حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای رهبر معظم 
انقلاب اسلامی عصر دیروز )دوشنبه، ۹خرداد( در دیدار 
آقای امامعلی رحمان رئیس‌جمهور تاجیکستان و هیات 
همراه، تأکید کردند: ظرفیت‌های گسترش همکاری‌های 
دو کشور در زمینه‌های مختلف بسیار فراتر از سطح کنونی 
است و باید با توجه به سیاست دولت ایران مبنی‌بر تقویت 
روابط با همسایگان، روابط دو کشور دچار تحول اساسی 
شود.  رهبر معظم انقلاب با اشاره به اشتراکات عمیق 
تاریخی، دینی، فرهنگی و زبانیِ ایران و تاجیکستان، دو 
کشور را همچون خویشاوند و برادر خواندند. حضرت 
آیت‌ا... خامنه‌ای از اقدامات رئیس‌جمهور تاجیکستان 
در گسترش زبان فارسی تقدیر و با اشاره به اولین سفر 
خارجی آقای رئیسی به تاجیکستان، تأکید کردند: انجام 
این سفر نشان‌دهنده اهتمام دولت برای گسترش روابط 
با تاجیکستان است و در یک‌سال گذشته نیز سطح روابط 
افزایش یافته است اما با نقطه مطلوب بسیار فاصله دارد. 
ایشان، ظرفیت‌های فنی و مهندسی، صنعتی و علمی 
ایران را برای کمک به تاجیکستان بسیار مستعد و مهم 
ارزیابی کردند و افزودند: برای استفاده از این ظرفیت‌ها 
و گسترش جدی همکاری‌ها، باید کمیسیون مشترک 

به‌صورت جدی برای همه اسناد امضا شده برنامه‌ریزی و 
زمان‌بندی کند تا به مرحله عملیاتی برسند. رهبر معظم 
انقلاب اقلیم متنوع ایران و زمین‌ها و دشت‌های پهناور و 
پیشرفت‌های علمی و فناوری و صنعتی و شرکت‌های 
دانش‌بنیان در ایران و همچنین آب فراوان و معادن 
گسترده در تاجیکستان را زمینه‌های ارتقای همکاری‌های 
مشترک برشمردند و خاطرنشان کردند: با وجود تحریم‌ها، 
جمهوری اسلامی ایران پیشرفت‌های خوبی در زمینه‌های 
مختلف داشته است و اگر تحریم‌ها نبود، این پیشرفت‌ها 
به دست نمی‌آمد زیرا تحریم‌ها باعث شد تا به نیرو و 
 . . . ظرفیت‌های داخلی خود اتکا کنیم. حضرت آیت‌ا
خامنه‌ای تحریم را اسلحه قدرت‌ها در مقابل کشورها 
خواندند و تأکید کردند: آن‌چیزی که این اسلحه را از کار 
می‌اندازد، توجه به نیروها و ظرفیت‌های درونی است. 
ایشان با تأکید بر این‌که یکی از عرصه‌های همکاری و 
هم‌فکری میان ایران و تاجیکستان، مسائل منطقه و 
به‌ویژه وضعیت افغانستان است، گفتند: نگرانی‌های ایران 
و تاجیکستان درباره افغانستان مشترک است و هر دو 
کشور از گسترش تروریسم و رشد گروه‌های تکفیری 
در این کشور نگران هستند و ما معتقدیم که آقایانی که 

اکنون در افغانستان برسر کار هستند باید بتوانند با یک 
حکومت جامع و فراگیر از همه گروه‌ها استفاده کنند. 
رهبر معظم انقلاب همچنین با اشاره به سفر اخیر رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح کشورمان به تاجیکستان و 
افتتاح کارخانه تولید پهپاد، این‌گونه همکاری‌ها را بسیار 
مهم ارزیابی و خاطرنشان کردند: پهپاد امروز عامل مهمی 
در امنیت کشورها است. در این دیدار که آقای رئیسی 
رئیس‌جمهور نیز حضور داشت، آقای امامعلی رحمان با 
ابراز خرسندی فراوان از حضور در تهران و دیدار با رهبر 
معظم انقلاب ، به گفت‌وگوهای خود با رئیس‌جمهور 
ایران اشاره کرد و گفت: مذاکرات خوبی در زمینه‌های 
مختلف از جمله روابط تجاری و اقتصادی و صنعتی انجام 
شد و با توجه به اسناد امضا شده امید است با هدایت‌های 
جناب‌عالی، روابط دو کشور بیش از پیش گسترش 
یابد. وی نگرانی‌های امنیتی به‌ویژه درباره افغانستان و 
گسترش تروریسم را از موضوعات مهم میان دو کشور 
برشمرد و افزود: ما خواستار صلح و آرامش و حکومتی با 
حضور همه قومیت‌ها، در افغانستان هستیم و امیدواریم 
با افزایش همکاری‌های امنیتی ایران و تاجیکستان، بتوان 

بر نگرانی‌ها غلبه کرد. 

رهبر معظم انقلاب در دیدار رئیس‌جمهور تاجیکستان: 

توجه به ظرفیت‌های درونی اسلحه تحریم را از کار می‌اندازد

تبدیل تهران به مرکز فعال 
حوزه دیپلماسی اقتصادی 

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور 
خارجه گفت: تحریم‌های یک‌جانبه و ظالمانه 
علیه ایران مانع از این شده که ما بتوانیم 
پتانسیل‌های بالقوه خود را بالفعل کنیم 
اما به‌رغم این فشارها و تحریم‌ها، تلاش 
کرده‌ایم که از ظرفیت‌های موجود، حداکثر 
استفاده را داشته باشیم.  مهدی صفری با 
تأکید بر همکاری ایران با سازمان همکاری 
اقتصادی دریای سیاه به عنوان یک هدف 
بالقوه برای ایران، گفت: موقعیت ترانزیتی 
ایران از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است و 
BSEC می‌تواند از ظرفیت‌های ایران در 
زمینه ترانزیت استفاده کند. صفری با بیان 
اینکه ایران از نظر دسترسی به دریای خزر، 
خلیج فارس، دریای عمان و اقیانوس هند، 
ظرفیت ویژه‌ای دارد، اظهار کرد: ما همچنین 
دسترسی خوبی به آسیای میانه داریم که 
می‌توان از این ظرفیت‌ها در همکاری‌های 
مشترک به نحو مناسب استفاده کرد.  
صفری گفت: ایران برای گسترش 
 BSEC همکاری‌ها با سازمان اکو و سازمان
نیز از ظرفیت‌های مناسبی برخوردار است 
و خوشبختانه این رویکرد مورد استقبال 
شرکای ما نیز قرار گرفته است. این روزها 
تهران به یک مرکز فعال در حوزه دیپلماسی 
 BSEC اقتصادی تبدیل شده است و سازمان
نیز می‌تواند روی گسترش همکاری‌ها با 

ایران حساب ویژه‌ای داشته باشد. 


